

Воскресенье
16
мая
1943 года.
№ 42 (1830)
Выходит 2
раза в неделю

Колхозная ПРАВДА

Год издания
13-й
Орган
Бутурлинского
РК ВКП(б)
и райсовета
Горьковской
области
Цена 15 коп.

Об обращении колхозников сельхозартели
„Красная Гора“, Богородского района, о
проведении декадника по улучшению лугов и
пастбищ

Решение бюро Горьковского обкома ВКП(б)
от 11 мая 1943 года

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1) Одобрить инициативу колхозников сельхозартели „Красная Гора“, Алистеевского сельсовета, Богородского района, о проведении массовых работ по улучшению и очистке лугов и пастбищ.

Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, политотделы МТС и земельные органы обсудить обращение колхозников сельхозартели „Красная Гора“, Богородского района, на общих собраниях колхозников и организовать их на проведение весенних работ на лугах и пастбищах.

2) В целях увеличения урожайности трав на лугах и пастбищах организовать с 15 по 25 мая с. г. во всех колхозах области массовый выход колхозников на работы по улучшению лугов и пастбищ, за который провести работы по осушке лугов и пастбищ, очистке от кочек, кустарников и весенних наносов и устроить на пастбищах водопой для скота.

3) Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы к 28 мая представить обкому ВКП(б) отчет о проделанной работе.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

Проведем декадник по улучшению лугов и пастбищ

Ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам
Горьковской области

Дорогие товарищи!

Великая отечественная война предъявляет большие требования к сельскому хозяйству, к земледелию и животноводству. Колхозы и совхозы должны полностью удовлетворить потребности страны и фронта в хлебе, овощах, картофеле и продуктах животноводства. Нужно дать Красной Армии больше мяса, масла, сала, яиц, шерсти, чтобы наши доблестные защитники родины ни в чем не нуждались и еще сильнее громили ненавистного врага.

Наша партия и советское правительство неустанно заботятся о развитии социалистического животноводства. В постановлениях СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности“ дана развернутая программа борьбы за дальнейший подъем животноводства. Святая обязанность каждого колхозника и колхозницы неустанно бороться за увеличение поголовья скота на фермах, за повышение продуктивности животноводства и досрочное выполнение обязательств по сдаче государству животноводческой продукции.

Наш колхоз в прошлом году перевыполнил государственный план развития животноводства, значительно увеличил поголовье скота на фермах. Мы досрочно выполнили все обязательства по сдаче государству продуктов животноводства, сдали в фонд обороны 1.019 килограммов мяса, кроме того, оказали помощь колхозам освобожденных районов.

В этом году мы должны добиться новых успехов в животноводстве, увеличить поголовье скота и поднять его продуктивность. Мы обязались увеличить удои до 2200 литров молока на фуражную корову вместо 2000 литров по плану и обеспечить среднесуточный привес телят до 600 граммов вместо 450 по плану. Каждому из нас ясно, что для развития животноводства требуется создать прочную кормовую базу, обеспечить скот всеми необходимыми кормами. Нужно привести в порядок наши луга и пастбища, правильно организовать луговое хозяйство, добиться более высокого урожая трав.

Обсудив вопрос о развитии животноводства, мы решили провести с 15 по 25 мая декадник по улучшению лугов и пастбищ. Намечается провести следующие мероприятия:

1. В течение декадника организуем массовый выход колхозников и колхозниц на работы по улучшению лугов и пастбищ. На всех лугах проведем очистку от мусора и весеннего наноса, произведем срезку кочек, вырубку кустарника, прораставшую осушку. Где это требуется, проведем боронование лугов, а на отдельных участках организуем подкормку местными удобрениями с тем, чтобы ускорить рост трав и получить более высокий их урожай.

2. Для лучшего использования пастбищ введем загоную пастьбу скота. На пастбищах устроим водопой, очистим от разного мусора.

3. На летний период организуем лагерное содержание скота, при котором не будет изнурительной перегонки животных, влияющей на продуктивность.

4. Силами животноводческой бригады засеем сверх плана на прифермском земельном участке 3,5 гектара корнеплодов и картофеля и вырастим урожай — не менее 500 центнеров корнеплодов и 200 центнеров картофеля.

Призываем всех колхозников и колхозниц области поддержать наше предложение — провести с 15 по 25 мая декадник по улучшению лугов и пастбищ, организовав массовый выход людей в каждом колхозе.

На первомайский Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина ответим еще более напряженным трудом, активной борьбой за получение высокого урожая, за дальнейший подъем животноводства.

По поручению общего собрания членов сельхозартели „Красная гора“, Богородского района:

Председатель колхоза
Ф. ЛАДЫШЕВ.
Заведующий фермой
П. ТЕРЕНТЬЕВ.

Колхозники и колхозницы, работники животноводства:
ШИБАНОВА, КРУГЛОВА, ЛАДЫШЕВА, КОРОТКОВА, ШАДРИН, БЕЛОВА, СОРОКИНА, ТЮКАЛОВА, ТЕРЕНТЬЕВА.

Во-время поднять пары

Великая отечественная война ставит перед колхозным крестьянством задачу — дать фронту и стране больше сельскохозяйственных продуктов. Однако получение их находится в прямой зависимости от своевременного и качественного выполнения всех видов сельскохозяйственных работ.

Одной из главных работ, составляющей основы высокого урожая, является своевременная подготовка почвы под озимые культуры — взмет пара. Во-время и качественно поднять пар — обеспечить высокий урожай.

В истекшем году ряд колхозов начали взмет пара только в июне и их поля сейчас представляют неприглядную картину. Колхозы „Новый путь“, Память Чкалова, „Красное Сормово“, запоздав с подъемом пара, запоздали и с последующими предпосевными работами, в том числе и с озимым севом. В результате озимые посевы в этих колхозах ушли под снег с неокрепшей корневой системой, были уничтожены весенними заморозками и эти площади пришлось весной в текущем году пересевать, выбросив для этой цели снова сотни центнеров семенного зерна.

Сейчас, когда район подходит к завершению весеннего сева, необходимо, не медля ни одного дня, приступить к взмету пара. Необходимо добиться такого положения, чтобы весь пар был поднят в мае и майский пар считается лучшим в податии урожайности.

Борьба за взмет майского пара потребует от руководителей колхозов и МТС переключения на эту работу всей тягловой и механической силы за исключением той, которая будет занята на вывозке навоза. Причем качеству обработки почвы необходимо уделить особое внимание. Пахота должна производиться на полную глубину пахотного слоя, без огрехов и с немедленным боронованием вспаханных участков. Отступление от этих правил должно расцениваться, как сознательное действие, направленное на снижение урожая, а следовательно на подрыв оборонной мощи нашей родины, ведущей жестокую борьбу с гитлеровской грабительской армией.

Одновременно со взметом паров должна проводиться вывозка навоза. Надо добиться такого положения, чтобы навоз был вывезен не только с колхозных дворов, но и с дворов колхозняков.

Для таких колхозов, как „Красное Сормово“, „Вперед“, „Труженик“ и даже „Нарижская коммуна“ Бутурлинского сельсовета, считать необходимой вывозку из дворов государственных и общественных организаций, навоза в которых больше чем достаточно.

Партийные организации обязаны на подеме паров развернуть через ордера агитаторов широкую массово-политическую работу, мобилизуя колхозников на выполнение этой, весьма ответственной задачи.

Закончили весенний сев

Колхоз „Ударник“, Мисю-рихинского сельсовета, полностью закончил весенний сев. М. С.

Закрепить и расширить успехи

Бутурлинская МТС на 10 мая план весенних тракторных работ выполнила на 111 процентов, оказав тем самым реальную помощь колхозам в их борьбе за получение высокого урожая.

Ряд бригад и трактористов на весеннем севе показали образцы стахановского труда. Комсомольская бригада (бригадир т. Тихонов Анатолий) выполнила план тракторных работ на 264 проц. при хорошем качестве, сэкономив при этом 545 кгр. горючего. Бригада т. Вилкова выполнила план на 159 проц. и сэкономила горючего 213 кгр. Бригада т. Голубина выполнила план на 150 проц. Хороших показателей в работе добились бригады т.т. Давыдова и Солдатова, которые так же перевыполнили план.

Трактористка т. Данилова София, принявшая вызов знаменитой трактористки нашей страны Даша Гармаш, выполнила задание на 318 проц. и сэкономила горючего 12 проц. к общему расходу. Замечательных результатов также добились на севе трактористы т. Романев, выполнив план на 263 проц., т. Каселева — на 213 проц., т.т. Сергеев, Владимир и некоторые другие, перевыполнившие план и сэкономив значительную часть горючего.

Однако в работе МТС допущено и ряд существенных недостатков. Например, культивация зяби выполнена всего лишь на 26 проц. Экономия горючего выразилась всего

в 3,6 проц. вместо 10 проц., взятых трактористами в своих обязательствах. Отдельные тракторные бригады не боролись за выполнение взятых в соцсоревнования обязательств и нарушали агротехнику.

Бригада № 11 во главе с бригадиром т. Самариным выполнила план весенних работ всего лишь на 37 проц., а горючего перерасходовала 255 кгр. В то же время на отдельных участках была допущена настолько плохая обработка почвы, что приходилось ее перерабатывать. Плохо трактористы следили и за техническим состоянием тракторов.

Бригада т. Тащилина выполнила план тоже только на 55 проц. и перерасходовала горючего 60 кгр. Хуже того, бригада в своей работе давала явный брак, вследствие чего трактористам Тащилину и Ватарову пришлось 12 га переработать и расходы за переработку принять на свой счет. Кроме того, администрацией МТС на этих трактористов наложено административное взыскание.

Воодушевленные первомайским Приказом трактористы Бутурлинской МТС борются за дальнейшее перевыполнение плана тракторных работ, чтобы своими самоотверженным трудом оказать Красной Армии максимальную помощь в ее борьбе с гитлеровскими поработителями.

Ст. агроном МТС Елин.



По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на сельскохозяйственных работах занесены на районную Доску Почета:

Бригада т. Давыдова Н.И. (Бутурлинская МТС), выполнившая план весенних тракторных работ на 138 проц. и сэкономившая 580 кгр. горючего. Все работы в этой бригаде выполнены на хорошо и отлично.

Бригада т. Голубина, выполнившая план весенних тракторных работ на 150 проц. Все работы в этой бригаде выполнены на хорошо и отлично.

Трактористка т. Каселева, на тректоре СТЗ, выполнившая план на 213 проц. и сэкономила горючего 44 кгр.



Об исправлении недостатков по проведению дополнительной оплаты труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства

Установленная решениями партии и правительства дополнительная оплата труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства имеет большое значение для поднятия производительности колхозного труда.

Однако проведенной Наркомземом СССР проверкой установлено немало фактов, когда руководители земельных органов, МТС и колхозов вследствие недооценки огромного значения дополнительной оплаты в деле дальнейшего поднятия сельского хозяйства при проведении закона о дополнительной оплате допустили ряд серьезных ошибок и извращений.

В ряде районов земельными органами в нарушение установленного государственными планом заданий доведены до колхозов завышенные задания по урожайности и продуктивности животноводства. Правления колхозов и агрономы в свою очередь довели завышенные планы задания по урожайности до бригад и звеньев и задания по продуктивности животноводства до работников ферм, что подрывало проведение дополнительной оплаты.

Наиболее высокие задания устанавливались для передовых бригад и звеньев, которые добились хороших результатов путем применения лучших приемов ведения сельского хозяйства и добросовестным отношением к труду. Этим самым передовые бригады и звенья часто ставились в невыгодное положение по сравнению с отставшими бригадами и звеньями, которые в предшествующем году плохо работали и только на этом основании им устанавливались вновь низкие плановые задания. Такая неправильная практика планирования снижала заинтересованность передовых бригад и звеньев в еще большем увеличении урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. В некоторых колхозах плановые задания по урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства до бригад и звеньев и отдельных колхозников не доводились, что лишило возможность выплачивать колхозникам дополнительную оплату за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

В ряде колхозов грубо нарушалось постоянное составы полеводческих и животноводческих бригад и звеньев, и отсутствовало закрепление за ними земельных участков, посевов и скота, что создавало обезличку в обработке полей и уходе за скотом, и тем самым исключалась возможность проведения дополнительной оплаты труда колхозникам за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Крупнейшим недостатком в практике ряда колхозов является отсутствие индивидуального учета затрат труда и одновременного начисления трудовой, выработанных на полевых работах и при уходе за скотом, а также отсутствие раздельного учета количества собранного урожая по бригадам и звеньям. Вследствие этого многие колхозники, добившиеся высокого урожая или высокой продуктивности животноводства, не получают дополнительной оплаты. Правления

этих колхозов ввиду запущенности учета результатов труда отдельных колхозников, а также звеньев и бригад не могут в конце года установить, какие бригады, звенья и колхозники добились высоких показателей и кому следует выдавать дополнительную оплату.

В некоторых колхозах широко применяется групповой труд даже на таких работах, как пахота, сев, боронование, прополка и уборка урожая, где целесообразно применение только индивидуальной одельщины. Это приводит к тому, что колхозникам, работающим добросовестно, начисляется одинаковое количество трудовой с плохо работающими колхозниками, что является не чем иным, как подценочной, подрывающей заинтересованность колхозников в повышении производительности труда.

Проверкой также выявлено, что в ряде районов агрономы, зоотехники и другие специалисты сельского хозяйства не провели необходимого разъяснения каждому колхознику закона о дополнительной оплате, не занимались повсеместно вопросами организаций труда в бригадах, звеньях и на фермах и не оказали колхозам необходимой помощи в этом деле.

Наличие указанных серьезных ошибок и извращений при проведении закона о дополнительной оплате труда подрывает у колхозников веру в возможность получения дополнительной оплаты за хорошую работу и тормозит повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Народный комиссар земледелия СССР тов. Венедиктов издал специальный приказ об исправлении недостатков по проведению дополнительной оплаты труда колхозников.

Нарком приказал начальникам главных производственно-территориальных управлений Наркомзема СССР, наркомам земледелия республик, начальникам краевых и областных земельных отделов, заведующим райземотделами, директорам МТС, агрономам, зоотехникам и инструкторам-бухгалтерам:

Обеспечить повсеместное руководство и помощь колхозам в организации учета труда и контроль за правильным начислением дополнительной оплаты колхозникам за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, вменив эту работу в обязанность всем агрономам, зоотехникам и другим специалистам земельной системы.

Запретить доведение до колхозов, бригад и звеньев завышенных плановых заданий по урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Обеспечить, чтобы средняя урожайность по каждой культуре по всем районам, вместе взятых, была равной урожайности, установленной государственным планом для данной области (края, республики), а средняя урожайность по всем колхозам района была равной урожайности, установленной данному району; средняя урожайность по всем бригадам и звеньям колхоза должна быть равной урожайности, установленной для колхоза в целом.

Обеспечить дифференцированный подход при доведении плановых заданий в районах до колхозов и в колхозах до бригад и звеньев, в

зависимости от равности почвы.

Проверить доведение до всех колхозов, а в колхозах до бригад и звеньев, на колхозных фермах до колхозников плановых заданий по урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства и в тех случаях, когда плановые задания не выполнены, обеспечить их доведение в 5-дневный срок. При наличии фактов завышения плановых заданий немедленно принять меры к исправлению.

Обеспечить закрепление за звеньями площади посева технических, овощных культур, кукурузы, картофеля и других пропашных культур с тем, чтобы за каждым звеном было закреплено, как правило, не более трех-четырех культур на срок не менее одного года. Зерновые культуры закрепить за бригадами или звеньями, а семенные участки за семеноводческими звеньями.

Не допускать в течение всего периода сельскохозяйственных работ смены звеньев, а также изменения в составе звеньев.

Заведующим райземотделами, директорам МТС, агрономам, зоотехникам земельной системы обеспечить закрепление постоянного состава бригад, звеньев и работников ферм и осуществлять систематический контроль за сохранением постоянного состава бригад, звеньев и работников животноводческих ферм.

Обеспечить в колхозах выделение заготовок или делая колхозникам в полеводческой бригаде или звене, проводя ежелевный замер выполненной работы и начисляя трудовой каждому колхознику в отдельности, в зависимости от количества и качества выполненной работы.

Обеспечить наведение порядка в постановке учета и начисления трудовой колхозникам, работающим в полеводческих бригадах и на животноводческих фермах, добиться обязательного и своевременного заполнения в трудовые книжки колхозников количества начисленных трудовой каждому из них.

Не реже одного раза в месяц производить смотры работников районного земельного отдела, работников МТС с привлечением агрономов, зоотехников, бухгалтеров и других специалистов, имеющих в районе, проверку правильности ведения учета и начисления колхозникам трудовой в колхозах, бригадах, звеньях и на животноводческих фермах.

Провести одно-двухдневный инструктаж всех колхозных счетоводов и обязывать их систематическую помощь в ведении учета труда и урожая по звеньям и бригадам, а также продуктивности животноводства, обратив особое внимание на порядок оформления плановых заданий по урожайности и продуктивности животноводства.

Настоящий приказ обсудить на совещаниях специалистов наркомземов республик, краевых и областных земельных отделов, на производственных советах МТС, районных совещаниях специалистов сельского хозяйства и обеспечить обсуждение его на общих собраниях колхозников.

Наркомам земледелия республик, начальникам краевых и областных земельных отделов представить отчеты о мерах, принятых во исполнение настоящего приказа, к 20 июня сего года.

Об итогах областного социалистического соревнования сельских советов за апрель 1943 года

Рассмотрев итоги областного социалистического соревнования сельских советов за апрель, исполжом облсовета решил:

1. Признать победителями в областном социалистическом соревновании сельсоветов, занявшими первое место:

Мало-Иголкинский сельсовет, Павловского района (пред. Семенов А. П.).

Семеновский сельсовет Арзамасского района (пред. Капина В. И.), Савастлейский сельсовет, Кулебаковского района (пред. Борисова М. Ф.).

Эти сельсоветы в апреле успешно выполнили принятые обязательства: провели сев ранних зерновых культур в сжатые сроки, перевыполнив план сева; выполнили задания по агротехническим мероприятиям (аровизация семян зерновых и картофеля, боронование озимых, подкормка посевов) и др.

Оставить переходящие Красные Знамена облисполкома у сельсоветов Семеновского и Савастлейского. Вручить переходящее Красное Знамя облисполкома Мало-Иголкинскому сельсовету, передав это знамя от Пестовского сельсовета, Городецкого района.

Премиировать председателей сельсоветов М.-Иголкинского, Семеновского и Савастлейского по 1000 рублей каждого. Выдать этим сельсоветам премии по 5000 рублей каждому для премирования депутатов и активистов, отличившихся в областном социалистическом соревновании сельсоветов.

2. Признать победителями в областном социалистическом сорев-

новании сельсоветов, занявшими второе место, следующие сельсоветы: Чулковский, Вачского района (пред. Макаров Н. М.), Еяфановский, Вачского района (пред. Лясина Н. А.), Мяхишевский, Вачского района (пред. Рауваев Е. Н.), Лобковский, Вачского района (пред. Спирин А. И.), Загаринский, Вачского района (пред. Матвеев М. С.), Крайневский, Павловского района (пред. Павлов А. А.), В.-Тарский, Павловского района (пред. Тупицына А. М.), Сунеевский, Перевозского района (пред. Сидоров Н. В.), Тепловский, Кулебаковского района (пред. Чернов Ф. И.), Урановский, Ляховского района (пред. Игнрушев А. П.), Высоковский, Ляховского района (пред. Гусева Е. А.), Давылковский, Сосновского района (пред. Воронина А. Ф.), Шварихинский, Вогородского района (пред. Николаев В. А.), Дуденецкий, Вогородского района (пред. Ячин С. А.), Пестовский, Городецкого района (пред. Бутин Н. С.), Кужутский, Д.-Константиновского района (пред. Кудряшев С. Т.), Бебржковский, Чулковского района (пред. Сущина М. К.), Климентинский, Чулковского района (пред. Комлева Е. Ф.), Смагянский, Вутурлинского района (пред. Шибаева П. И.), Валтуский, Вутурлинского района (председатель Харитонова К. Н.), Миоюрихинский, Вутурлинского района (пред. Понин А. Г.).

Исполжом облсовета отмечена также хорошая работа 33-х сельсоветов по выполнению принятых социалистических обязательств.

Рыболов или председатель колхоза?

Колхоз "Красная глина" отстает с весенним севом от всех колхозов Вутурлинского сельсовета, хотя он имеет все возможности закончить сев первым. До сих пор в колхозе не посеяно просо, конопля и даже корнеплоды.

В чем причина такого отставания? А в том, что председатель колхоза т. Эдемский упустил работу колхоза на саятек, а в основу всего поставил личные интересы — рыбную ловлю. Были бы кто занялся наблюдением за работой т. Эдемского, сделал бы вывод: "Какой заядный рыболов", но никогда бы не сказал, что это — председатель колхоза.

Были случаи, что т. Эдемский не давал своевременно нарядов колхозникам, и они прогуливали.

Партийное собрание указало т. Эдемскому, как члену партии, на его недостатки в работе, на его пристрастие к рыболовству, от которого страдает работа в колхозе, но это не помогло.

И сейчас, хотя колхоз отстал с весенним севом, выезд в поле колхозников раньше 9 часов утра не начинается. Партийной организации нужно обсудить действия т. Эдемского и указать ему место или на работе в колхозе, или на берегу Пьяны.

И. Городсков.

МАРШРУТ

Горьковского театра юного зрителя им. Крупской По колхозам района

С. Пергалей 17 мая	С. Уварово 24 мая
С. Кетрось 18 мая	С. Кремницкое 25 мая
С. Ягубовка 19 мая	С. Мордово 26 мая
С. Борнуково 20 мая	С. Урга 27 мая
С. Инкино 21 мая	С. Крутец 28 мая
С. Андросово 22 мая	С. Погореловка 29 мая
С. Кочуново 23 мая	С. Каменищи 30 мая

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.